zadania otwarte Egzamin dyplomowy 14.11.05r, cz. 1

Rozwigzanie zadania 4
O wektorach z,y, z € R? wiemy, ze
[zl = llyll = [zl =1

(x,y) = (y,2) = (z,2) = —3
gdzie (v,y) = 211 + z2y2 + 3y3 2 ||z| = /(v 2).
Sposdb pierwszy
Mamy wykazaé, ze istnieja takie liczby «, 3,7 € R, o? + 3% +~2 > 0 ze

az + By + vz = (0,0,0).
Gdyby tak bylo (szukamy warunku koniecznego), to biorac
0= (x,ax+ py+vyz)=

= ale,2) +Bley) + ol =a— 58— 2

otrzymujemy, ze musi by¢ spelniony zwiazek

1 1

Dla liczb o« = § = v = 1 znaleziony warunek konieczny zachodzi! Ponadto
mamy, ze

le+y+z>=(@+y+z,z+y+z) =

= oll® + (2, 9) + (@, 2) + (g, 2) + [yll* + (. 2) + (2,2) + (2, 9) + 2] =

A to oznacza, ze
x+y+z=(0,0,0)

i wektory x,y, z sa liniowo zalezne.
Sposdb drugi

O wektorze x, bez utraty ogolnosci mozemy zalozy¢, ze jest postaci = (1,0,0).

Teraz mamy z rownosci (x, y) = f%,

mujemy z; = —%.

ze y1 = —3 i podobnie z (z,z) = —3 otrzy-

Z |lyll = |zl =11 (y,z) = —1 odpowiednio dostajemy:

3
2 2 . °
3
2 2 . °
z5+2z3 = 1
3
Y222 + Y323 1
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Jasne jest teraz, iz:
(y2 + 22)° + (y3 + 23)° =
2,2, .2, .2 3
= y;+ys5+ 25 + 25 +2(y222 + y323) = Z%-f -2-=0.

Otrzymalismy wiec, ze zo = —y2 1 23 = —ys3.

Mamy teraz:

1 1
T+ ) +z = (17070) + (_§7y27y3) + (_57 —Y2, —93) = (03070)

co dowodzi, ze uktad wektorow z,y, z jest liniowo zalezny.

Wroctaw, dnia 18 lutego 2005
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